

深化高质量项目推进年活动 深化营商环境突破年活动 深化干部作风能力提升年活动

擦亮“金融为民”底色

——我市银行业积极开展“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动小记

李晓菲

金融消费者权益保护事关千家万户，事关群众切身利益。在“3·15”国际消费者权益日来临之际，宝鸡市银行业协会发挥行业引领作用，以“金融消保在身边，保障权益防风险”为主题，积极组织推动辖内银行机构开展多层次、多形式、立体化的金融消费者权益保护教育宣传活动，努力提升群众金融素养，筑牢金融消费者权益保护“防火墙”。

LED显示屏上金融消费者权益保护宣传口号不停地滚动播放；营业厅显眼位置各种宣传折页整齐地摆放着；等候区内不定期的金融微课堂随时“开讲”……为有效防范化解金融风险，营造和谐健康金融环境，全力维护金融消费者合法权益，引导金融消费者正确使用金融服务，促进金融消费公平，连日来，我市各银行机构以营业网点为宣传“主阵地”，通过张贴海报、播放宣传视频、为客户讲解宣传等，普及金融消保知识，传递金融正能量。通过这些举措，进一步提升消费者的金融素养和金融安全意识，增强人民群众对金融服务的获得感。

为了进一步扩大宣传面，提高知晓率、参与率，让更多群众能随时随地获取金融消费者权益保护相关知识，各银行机构积极拓展线上宣传渠道，利用行内官方网站、手机



银行工作人员向市民介绍金融知识

银行、微信公众号、员工微信朋友圈等向客户发送各类消保宣教作品，多角度、全方位同步推进，加强金融知识宣传和金融风险提示，引导消费者学金融、懂金融、信金融、用金融。此外，不少银行还开展了“进企业”“进社区”“进农村”“进校园”活动，将金融知识送到了群众身边。当下，一个“线上+线下”“请进来+走出去”的全渠道、立体化宣传格局已经形成，不仅扩大了金融消保的宣传力和影响力，提升了教育宣传的深度和广度，还在我市形成了人人关注、人人参与的良好社会氛围。

如何使“高大上”的理论宣传普及变得接地气、通俗化，让群众愿意听、听得懂、听了受益？对此，我市各银行机构开展了针对性强、特色鲜明的教育宣传活动：为农村老人开展防范非法集资知识讲解，帮助他们守好“钱袋子”；为商户普及存款保险方面的金融知识，送去符合行业特色需求的金融服务……各机构结合日常金融服务场景，围绕金融消费者有哪些权益、电信诈骗有什么套路等群众关心的热点问题，有针对性地为不同客户普及金融知识，切实提高群

众自我防范意识。同时，通过普及消费者维权典型案例，增强金融从业人员风险责任意识，提升金融消费者理性消费意识和正确投资理念，引导群众通过正规渠道反映问题，合理维护自身合法权益。

全市银行机构将以新思维、新举措，坚持以人民为中心的价值取向，以提升消费者金融素养和金融安全意识、增强依法维权意识和能力为目的，宣传金融政策、提示金融风险，倡导理性投资理念，全面推进行业诚信文化建设，以实际行动擦亮“金融为民”底色。

金台区车辙村 智能鸡舍 蛋肥两得



本报讯（杨妮）3月14日，笔者来到金台区硤石镇车辙村的智能化蛋鸡养殖场，只见宽敞明亮的鸡舍里，一排排多层鸡笼排列整齐，工人正查看鸡蛋品质（见上图）。据了解，该养殖场不仅帮助村民就近就业，也让村里多了一条发展村集体经济的新路子。

2021年以来，硤石镇结合地域优势、产业基础及发展实际，通过招商引资引进了金台区亿丰农民养殖专业合作社，同时充分利用乡村振兴衔接资金，发展车辙村蛋鸡养殖产业。目前，该养殖场有鸡舍6座，其中智能化鸡舍4座，鸡粪无害化处理生产线一条。与传统养鸡场不同的是，这里的鸡舍实现了

上料、换气、照明、清粪等全自动化作业，工人只需定时查看鸡蛋的生长情况及设备运行情况。“按下开关就能喂鸡、清粪，一个月还能挣2600元工资，离家近，我很满足。”在此务工的村民赵子明说。

目前，养殖场蛋鸡存栏18万只，每天可向社会供应商品蛋1.5万公斤，鸡蛋在全市大型商超的占有率达90%；鸡粪有机肥加工生产线可实现年产有机肥800吨。据悉，通过土地租金和股金分红等方式，该养殖场不仅每年能给车辙村带来近20万元的村集体收益，还能为20余名村民提供就业岗位，助力村民增收。

乡村振兴进行时

凤县优化水域滩涂养殖证办理流程——一站式服务避免群众多头跑

本报讯（记者 张敏涛）“只填一次申请材料，不用来回跑就拿到了证，效率真是太高了。”近日，在凤县政务服务大厅领到水域滩涂养殖证的王长双说。据了解，凤县优化水域滩涂养殖证办理流程，实行一站式服务，避免了群众多头跑。

水域滩涂养殖证的办理涉及农业、环保等多个部门，业务流程复杂，申请人往往要辗转多次才能办理完成。为避免群众来回跑、多头跑，提高行政审批办事效

率，凤县为申请水域滩涂养殖证的群众提供一站式服务。工作人员在综合窗口一次性告知审批事项、办理流程及需提交的材料清单，并主动提供负责办理该事项的工作人员姓名和电话，随时为群众指导和答疑解惑。同时，组织多部门集中审查、联合勘察，不断压缩审批环节和时间。目前，凤县为4户合格的养殖户集中颁发了水域滩涂养殖证，让养殖户拥有合法生产“身份证”。

聚焦营商环境突破年 促进经济高质量发展

（上接第一版）目前，全市共建成11个县区综合性零工市场，累计创建社区工厂149个、就业帮扶基地209个。

“能在家门口上班真是太好了，既能照顾家里，又能有一份收入。”近日，在宝鸡高新区千河镇李家堡村社区工厂，刚应聘上班的村民高兴地说。2023年，全市城镇新增就业5.57万人，完成年度任务的128.21%，居全省第二，这份亮眼成绩单的背后是各级政府想方设法稳就业促就业亮出的实招。“春风行动”“就业援助月”“苏陕劳务协作交流”“民营企业招聘月”等活动贯穿全年，精准匹配供需双方，让求职者和企业企业实现了双向奔赴。“民之所盼，我必行之！”

这一年，市区12条道路进行了管网改造提升；

这一年，我市新增公租房分配3731套；

这一年，全市基本医疗保险参保费共321.12万人，常住人口参保率达到95%以上；

这一年，全力保交楼稳民生，为34个项目争取保交楼专项借款28.247亿元，完成保交楼21152套；

这一年，累计落实困难群体住院医疗救助待遇46086人次、门诊医疗救助待遇64512人次……

一份份亮眼的民生成绩单背后是市委、市政府的担当和为民谋福祉的决心；一个个承诺的兑现，为全市人民追求美好生活增加了底气。

现场检测 支招鉴伪

渭滨区举办消费维权活动



本报讯（宋文君 赵志华）3月14日，渭滨区消费维权活动在宝鸡火车站广场举行（见左图）。

笔者在现场看到，一辆流动快检车吸引了不少市民驻足观看，车内摆放着快速检测仪。“食品安全快检主要是对各种粮油、水果、蔬菜、肉类、奶类等进行快速检测。其中，蔬菜检测项目主要为农药残留，肉类检测项目主要为水分

含量、新鲜度、瘦肉精、致病性微生物、牛羊肉真假鉴别。”渭滨区市场监督管理局工作人员耐心地给现场市民讲解道。笔者看到，蔬菜农药残留化验15至30分钟便能得出检测结果，肉类水分检测只需5分钟。

据悉，此次活动围绕放心消费示范单位建设、消费维权投诉与咨询、假冒伪劣产品鉴别、食品安全快检展示、普法宣传等开展。渭滨区市场监督管理局牵头，组织辖区多家单位在现场设置展台，围绕市民关注的热点及难点问题提供现场咨询服务。

粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地认定名单公布——

我市4个高山蔬菜基地入选

本报讯（记者 李依涵）近日，广州市农业农村局公布了粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地（第十二批）认定名单，我省共有4个高山蔬菜（食用菌）基地获得认定，均在我市。

高山蔬菜具有夏季“反季节”、绿色生态等鲜明优势，是我市的特色产业之一。近年来，我市依托农业资源优势，紧密结合粤港澳大湾区市场

需求，以创建粤港澳大湾区“菜篮子”基地为切入点，通过引入供港澳标准、发展绿色有机产品、打造区域公用品牌等赋能高山蔬菜产业，推进“秦岭生态菜”产业带建设。本次获得认定的凤县嘉陵绿谷

黄牛铺镇高山蔬菜基地、凤县嘉陵绿谷留凤关镇食用菌基地、凤县嘉陵绿谷平木镇高山蔬菜基地、太白县绿蕾农业供港澳蔬菜种植基地（拐里村）4个基地，在建立健全生产者责任、投入品管理、基地产品

检测、产品准出和质量追溯制度等方面成绩突出，因此成功入选。

据悉，目前全市已被认定粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地15个，总面积2.3万亩，数量及面积均居全省首位。

车辆出售 现有沃尔沃S90 智雅 豪华版轿车 一辆出售 车况良好 价格面议

黑色 九成新 行驶里程2.3万公里 联系电话：13571755535 联系人：葛女士



挂失 以下证件遗失，现声明作废。 * 杨芳丢失身份证，号码为：61030319771202386X。 * 何永江丢失残疾人证，号码为：61032819830210151344。 * 宝鸡市渭滨区维鑫电脑维修部丢失营业执照正、副本，号码为：610302640034233。 * 宝鸡市高新区华蕊商行丢失营业执照副本，号码为：92610302MA6XALB93B。 * 戴明丢失房产证，号码为：岐山县房权

证房改房字第 002291。 * 李小勤丢失残疾人证，号码为：61032219810916452212。 * 宝鸡市高新区一家小酒馆丢失公章一枚，号码为：92610301MA6XE5J41U。 * 宝鸡蓝海拓展培训有限公司丢失公章一枚，号码为：610326100012824。 * 宝鸡蓝海拓展培训有限公司丢失财务专用章一枚，号码为：610326100012824。

注销公告 宝鸡市渭滨区夕阳红艺术团申请注销，统一社会信用代码：52610302MJY357158F，请有关债权人、债务人于本公告见报日起四十五日内前来办理相关事宜，逾期不办，责任自负。 联系电话：18091701269 宝鸡市渭滨区夕阳红艺术团 2024年3月15日

公告专栏 服务热线 3273352 法律 吴智丰律师 13309174321 顾问 程建兵律师 13992732277